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Introduction

Books and Book history as a research focus are becoming increasingly popular, not least 
because of the light they throw on general human history but also as an aspect of modern 
aesthetic development. 
The part played by publishers and, in the past, printers in that development has been 
negligently understated in more recent decades. With a more refined academic interest in 
specific micro histories as part of the larger macro picture more of a focus now, that negligence 
is, thankfully, being somewhat redressed.  
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UHLAN, EDWARD. The rogue of Publishers' row: Confessions of 
a publisher.  Exposition,New York, 1960. 5th  Edition.    Original red 
colth, fine if a little edge bumped.. 254pp. 8vo. Indexed and with a 
select bibliography.. Order No. 47219/vl6b.

€32.00

UNWIN, LL.D., SIR STANLEY. The truth about publishing. 
George Allen & Unwin Limited, 1960. Revised  Edition.  D.W.  Fine 
copy in a near fine (slighty edge nicked) dw.. 349pp. 8vo. Classic 
publishing memoir from the 'father' of modern publishing in Britain.. 
Order No. 150098/vl6b.

€20.00

UNWIN, PHILIP. Book publishing as a career..  Hamish Hamilton 
Ltd, London, 1965. 1st Edition.  D.W.  Good, clean copy in a like dw. 
Minor library marks remain internally.. 200pp. 8vo. Practical advice 
from the 'inside'.. Order No. 150096/vl6b.

€31.00

UNWIN, PHILIP. The Publishing Unwins.  William Heineman 
Ltd., London, 1972. 1st Edition.  D.W.  Fine copy in an equally fine 
dw.. 182pp. 8vo. Indexed & Illustrated with b/w photo plates. Order
No. 150097/vl6b.

€36.00

VAJDA, DR. PAL.. Hungarian Pioneers of Printing Arts..  The 
Hungarian Central Technical Library and Documentation Centre., 
1972. 1st Edition.    Good, clean copy in the original color printed 
wrpas.. 103pp. 4to with material on type-setting, photo-composition 
and map printing. Translated by Peter Szoke. Illustrated and with a 
bibliography.. Order No. 195684/vm1b.

€58.00

VARIOUS CONTRIBUTORS.. From the Early Woodcut to the 
Multicolor Printing.. The development of the graphic procedures 
from their artistic beginnings up to the present day technique of 
reproduction.. FeldMuhle, Sleswick Holstein., 1954. Limited Edition 
1/25.    Fine copy in raw silk covered boards.. 111pp. 4to. English 
translation by Axel Kolitzus. Profusely color illustrated. 50th 
anniversary celebratory publication from the Norddeutsche 
Papierwerke Ltd.. Order No. 195736/vm1b.

€195.00

VARIOUS CONTRIBUTORS.. The First One Hundred and Fifty 
Years 1807-1957.. A history of John Wiley & Sons, Inc.. Wiley, New 
York, 1957. 1 st   Edition.    Qtr cloth and linen. Extremities 
minimally rubbed o/w a clean, bright, strong copy.. 242pp. 4to with 
illustrated endpapers and photo illustrations throughout. Presentation 
copy. Signed by W. Bradford Wiley (President) and Edward Hamilton 
(Chairman of the Board). Illustrated.. Order No. 195696/vm1b.

€75.00

W.S. COWELL.. A Handbook of Printing Types with Notes on 
the Style of Composition and Graphic Processes Used by Cowells.. 
Cowell, Ipswich., 1947. 1 st   Edition.   Fine copy in a very slightly 
edge nicked dw.. 95pp. 8vo. Color print illustrated. An innovative 

€46.00
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commercial catalogue with potential contemporary reference 
functions.. Order No. 195713/vm1b.

WADE BOTTOMLEY, A.. Design review: Le Champlevé one of 
the prettiest display types ever to come out of France and now 
available in seven sizes from Stephenson Blake Sheffield. 
Proprietors, Stonhill & Gillis Ltd, 1953. 1st Edition.    Original stiff 
printed card, fine and sprial bound.. 119pp. Large 4to. Stephenson 
Blake commercial catalogue for Spring 1953 announcing the 
availability of the Champleve typrface. Tipped in are announcements 
in colour for Wiggins Teape and Gummed paper.. Order No. 
47204/vl6b.

€75.00

WALDEN, JR., CHARLES C (EDITOR). Printing year book and 
almanac 1941-42.  Walden, Sons & Mott, Inc, 1941. 1 st   Edition.  
Cloth.  Fine bright copy in the original cloth.. 351pp. 8vo. Almanacs 
of this type becoming increasingly more important as reference 
sources.. Order No. 150126/vl6b.

€75.00

WARBURG, FREDERIC. All authors are equal. The publishing 
life of Frederic Warburg 1936-1971. Hutchinson & Co. Ltd, London, 
1973. 1 st   Edition.  D.W.  Fine copy in an equally fine dw.. 310pp. 
8vo. Hugely successful follow on to An Occupation for Gentlemen, 
both now classics among publisher's memoirs.. Order No. 
150095/vl6b.

€38.00

WARBURG, FREDERIC.. An Occupation for Gentlemen.. 
Hutchinson, London. 1st Edition.    Fine copy in a bright, tight slightly 
edge nicked dw.. 288pp. 8vo. First volume of the renowned 
publisher's memoirs. Numerous b/w photo illustrations.. Order No. 
195723/vm1b.

€41.00

WARNER, OLIVER.. Chatto & Windus.. A brief account of the 
firm's origin, history and development.. Chatto & Wiindus, London, 
1973. 1st   Edition.    Fine copy in an equally fine dw, as new.. 33pp. 
Small 8vo..ISBN 0701119632. Order No. 195692/vm1b.

€26.00

WEYBRIGHT, VICTOR.. The Making of A Publisher.. A life in 
the twentieth-century book revolution.. Reynal, New York, 1967. 1st
Edition.    Fine copy in an edge worn and dulled dw.. 360pp. 8vo. 
'Insider' account of the paperback revolution and Weybright's personal 
mission to bring literature to everyone. Indexed.. Order No. 
195689/vm1b.

€35.00

WHETTON, HARRY (EDITOR). Practical printing and binding. 
A complete-guide to the latest developments in all branches of the 
printer's craft. Odhams Press, London, 1946. 1 st   Edition.    Good, 
tight, clean copy in an edge worn dw.. 448pp. 8vo with sections on 
letterpress printing, litography, photogravure, paper-making and inks. 

€42.00
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Photo illustrated and fully indexed.. Order No. 150141/vl6b.

WILLIS, ROBERT, ed.. The Changing Face of Print..  The 
London Typographical Society., 1962. 1 st Edition.    Fine copty in the 
original printed wraps.. 50pp. Large 4to. Introduces recent innovations 
in the printing industry including the mechanisation of photo 
composition. Illustrated.. Order No. 195642/vm1b.

€30.00

WILSON, ROBERT A.. Modern Book Collecting.. A guide for the 
beginner who is buying first editions for the first time.. Knopf, New 
York, 1980. 1 st Edition.    Fine copy in an equally fine, mylar 
protected dw.. 270pp. 8vo. A particularly practical guide with 
suggestions on building author collections, condition and first edition 
identification. Illustrated.. Order No. 195650/vm1b.

€35.00

WINTERICH, JOHN T. & DAVID RANDALL.. A Primer of 
Book Collecting..  Crown, New York., 1966. 3rd revised edition..
Fine copy in the original dark cloth.. 227pp. 8vo.. Order No. 
196048/ABS10F.

€30.00

YOUNG, L. C. Materials in printing processes..  Focal Press, 
London, 1973. 1st Edition.    Good, clean copy in a like dw. Minor 
library marks remain internally.. 293pp. 4to with sections on the 
nature of printing materials, platemaking metals, ink pigments, and 
bookbinding. Profusely illustrated..ISBN 0240507567. Order No. 
47217/vl6b.

€51.00

ZEITLYN, JONATHAN. Print: How you can do it yourself. 
Journeyman Press, 1992. 1st   Edition.  P.B.  Fine paperback copy, as 
new.. 128pp. 8vo. Practical, 'hands-on' guide..ISBN 1851720499. 
Order No. 150118/vl6b.

€28.00

DOWDING, GEOFFREY. Factors in the choice of type faces. 
Wace & Company Ltd, London, 1957. 1st Edition.    Rebound in 
modern cloth, fine.. 131pp. 8vo with sections on paper type, the 
printing process and possible combinations of type.. Order No. 
150054/vl6f.

€36.00

"DRAUGHTSMAN".  Modern lettering.  W. Foulsham & Co. Ltd. 
1st Editilon.    Original wraps now bound in modern cloth, fine.. 64pp. 
8vo. Profulesly illustrated with 27 pages of specimen letterings, 
layouts, designs and diagrams.. Order No. 150024/vm1b.

€36.00

[None]. Lewis's 1844-1944.. A brief account of a century's work.. 
H.K. Lewis, London., 1945. 1st Edition.    Fine copy in the original 
gilt titled red cloth.. 89pp. 8vo with a color frontis and numerous 
portrait and b/w photo illustrations throughout. Historical account of 
the renowned publishing house and lending library. Complete wih a 
section on the New Sydenham Society.. Order No. 195704/vm1b.

€65.00
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A CATALOGUE OF TYPE FACES. Ornaments, Borders, Rules. 
Northern Type Supplies Ltd. 1 st   Edition.    Rebound in modern 
cloth, fine.. 232pp. Large 4to. A comprehensive reference of typefaces 
available to the printing industry to the 1950s.. Order No. 
150070/vl6f.

€85.00

A SELECTED LIST OF GRAPHIC ARTS LITERATURE. Books 
and periodicals. A revision of lists which appeared in members 
circular, 1945-48. British Federation of Master Printers, 1948. 1 st
Edition.  Pamphlet.  Original printed wraps, fine.. 72pp. 8vo. Sections 
include Bookbinding, Letterpress Printing, Lino Cutting, Composing 
and Silk Screen Printing. Indexed.. Order No. 150056/vl6b.

€46.00

A SPECIMEN BOOK. Showing Intertype Monotype Ludlow 
typefaces.  Moorgate Typesetting Co. Ltd, 1956. 1 st   Edition.    Stiff 
printed card, spiral bound. Fine copy.. 80pp. 8vo. Types selected and 
presented include Baskerville, Bodoni Bold, Cairo Bold, Times, 
Plantin, etc.. Order No. 47198/vl6b.

€42.00

ADAM & CHARLES BLACK.. Adam & Charles Black 1807-
1957.. Some chapters in the history of a publishing house.. Adam & 
Charles Black, London., 1957. 1st Edition.    Fine copy in the original 
leathercloth. Slipcased.. 115pp. 8vo. Illustrated with six color plates 
including a portrait frontis.. Order No. 195710/vm1b.

€52.00

ALEN, AGNES. The story of the book.  Faber, London, 1953. 2nd
Edition.  D.W.  Fine copy in an equally fine, mylar protected dw.. 
224pp. 8vo. Chapter titles include the Rosetta Stone, Books for 
Children and How Pictures are Printed. Indexed.. Order No. 
150025/vl6b.

€20.00

ANSPACHER, LOUIS K. The story of liberty.  Island Press, New 
York, 1944. 1 st   Edition.    Rebound in modern cloth, fine.. 232pp. 
8vo.. Order No. 150092/vl6f.

€36.00

AVIS, F. C. English printer's marks of the fifteenth century. 
Glenview Press, London, 1964. 1st Edition.    Rebound in modern 
cloth, fine. Very minor library marks remain internally.. 24pp. 8vo. 
Included are the marks of Caxton, St. Alban's, De Worde, and Richard 
Pynson. Illustrated with reproductions of the marks.. Order No. 
150023/vm1b.

€65.00

BANKS, W. H. (EDITOR). Halftone Printing. Proceedings of the 
seventh international conference of printing research institute held in 
London, 1963. The Macmillan Company, New York, 1964. 1 st   
Edition.    Fine, clean copy in an edge nicked and dulling dw.. 423pp. 
4to. Profusely illustrated with diagrams and explanatory tables.. 
Order No. 150022/vl6f.

€51.00
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BASBANES, NICHOLAS A.. A Gentle Madness.. Bibliophiles, 
Bibliomanes, and the Eternal Passion for Books.. Henry Holt, New 
York., 1995. 2nd Edition.    Fine copy in an equally fine dw.. 638pp. 
Large 8vo. Basbanes by now classic history of bibliomania.. Order
No. 195825/vm1f.

€45.00

BEMROSE, W. L. (EDITOR). Tables and data and standard 
specifications for printers and binders.  The British Federation of 
Master Printers, 1953. Third Edition Revised.    Good, clean copy in 
the original cloth.. 62pp. 8vo with sections on paper type and quality, 
binding processes and blocks.. Order No. 150076/vl6f.

€36.00

BENTON, MEGAN L.. Beauty & the Book.. Fine editions and 
cultural distinction in America.. Yale University., 2000. 1st Edition.    
Fine copy in a like dw. As new.. 323pp. 8vo. A histroy of post war 
fine press editions published in response to the boom in popular 
magazine publishing at the time.. Order No. 196057/ABS 10F.

€38.00

BIGGS, JOHN R. An Approach to Type.  Blandford Press, London, 
1949. 1 st   Edition.  Cloth.  Original grey cloth. Edges sunned and 
slightly dulled. Overall, a good, clean copy.. 152pp. 4to with material 
on type sizes, printer's rules, moveable type invention, and with a 
glossary of type specimens.. Order No. 150128/vl6b.

€46.00

BIGGS, JOHN R. The use of type. The practice of typography. 
Blandford Press, London, 1954. 1st Edition.    Good, clean, tight, cloth 
copy. 220pp. 4to. Indexed and with a bibliography.. Order No. 
150140/vl6f.

€35.00

BODLEY,  JOHN (ET AL). British book design & production 
1987. An exhibition of books published in 1986. British Printing 
Industries Federation, 1987. 1st Edition.    Bound in modern cloth, 
fine..  8vo. 95 exhibits listed with b/w photo illustrations for 
each..ISBN 0853861447. Order No. 150034/vl6f.

€28.00

BOLITHO, HECTOR, ed.. A Batsford Century.. The record of a 
hundred years of publishing and bookselling 1843-1943.. Batsford, 
Worcestershire., 1943. 1st  Edition.  Good, clean copy in the original 
blue cloth.. 148pp. 4to. Profusely illustrated with b/w photo and other 
plates, color frontis. Indexed and gilt edged.. Order No. 
195697/vm1b.

€46.00

BOOK OF AMERICAN TYPES. Standard faces.  American Type 
Founders Sales Corporation, 1934. 1 st   Edition.    Original red 
printed cloth, near fine; slightly edge scuffed as with age.. 207pp. 4to. 
The most comprehensive directory of typefaces in use in the Statesto 
that date; the directory most often used by the printing trade. Indexed.. 
Order No. 47189/vl6b.

€82.00
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BOOTH, RICHARD, ED.. The Country Life Book of Book 
Collecting..  Country Life Limited, 1976. 1st   Edition.    Fine copy in 
a very slightly spine sunned dw.. 192pp. Large 4to. Includes sections 
on Illustrated Books, Victorian Fiction and Modern First Editions. 
Indexed and with a bibliography.. Order No. 195675/VM1.

€34.00

BOUND, CHARLES F. A banker looks at book publishing.  R. R. 
Bowker Co, 1950. 1st Edition.    Rebound in modern cloth, fine. 
Minor libraru marks remain internally.. 130pp. 8vo with specific 
analysis of publishing costs and overall economics and distribution 
problems. Indexed and with a bibliography.. Order No. 47218/vl6f.

€35.00

BREWER, ROY. An approach to print. A basic guide to the 
printing process. Blandford Press, London, 1971. 1st Edition.  D.W.  
Fine copy in an equally fine dw. Minor library marks remain 
internally.. 165pp. 8vo. Chapter titles include Lithography, Gravure, 
Composition, and Binding. Indexed and with a bibliography..ISBN 
0713705310. Order No. 150123/vl6b.

€38.00

BRITISH PRINTER. February, September, October 1961 & 
January, February 1962.  Pictorial Machinery Ltd, 1962. 1st Edition.
P.B.  All 5 volumes in very good+ condition; all original color printed 
wraps bright and clean..  4to. The standard contemporary serial 
publication for the printing industry.. Order No. 150083/vl6b.

€65.00

BROOK, G.L.. Books and Book-Collecting..  Deutsch, London, 
1980. 1 st   Collier Edition.    Fine copy in a like (spine sunned) dw.. 
175pp. 8vo with a glossary, index and select bibliography..ISBN 
0233971548. Order No. 195867/vm1f.

€34.00

BURLINGAME, ROGER.. Endless Frontiers.. The Story of 
McGraw-Hill.. McGraw-Hill, New York., 1959. 1st   Edition.    Fine 
copy in the original half linen/printed boards, printed slip case 
protected.. 506pp. 4to. Burlingame's comprehensive and informative 
history of one of the world's largest and most successful publishing 
ventures drawn from original sources. Illustrated and indexed.. Order
No. 195672/vm1b..

€58.00

BURNS, ERIC.. The Joy of Books.. Confessions of A Lifelong 
Reader.. Prometheus Books, New York, 1995. 1 st   Edition.    Fine 
copy in an equally fine, mylar protected dw.. 207pp. 8vo. Illustrated.. 
Order No. 195891/vm1f.

€36.00

CANLIN, E. FRANK. Teach yourself freelance writing.  The 
English Universities Pres Ltd, 1957. new impression.    Fine copy in a 
like dw.. 202pp. 8vo. A practical course with information provided for 
the freeland=ce, Radio, TV and Literary hopeful.. Order No. 
150091/vl6f.

€18.00
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CARTER, JOHN, ed.. New Paths in Book Collecting.. Essays by 
Various Hands.. Scribner's, New York., 1934. 1 st   Edition.    Good, 
clean, bright copy in the original green cloth.. 294pp. 8vo with 
contributions by John Winterich, P.H. Muir, David Randall, and 
Graham Pollard.. Order No. 196023/ABS10F.

€36.00

CARTER, JOHN.. Taste and Technique in Book-Collecting.. A
study of recent developments in Great Britain and the United States.. 
Cambridge University Press., 1949. 2nd Edition.    Good, clean, tight 
copy in a very slightly edge nicked dw.. 201pp. 8vo with material on 
Roxburghe, Ashburnham and new methods in collecting. Indexed.. 
Order No. 196053/ABS10F.

€45.00

CASLON, WILLIAM. Caslon old face Roman and Italic: 
Engraved in the early part of the 18th century.  H. W. Caslon & 
Co. Ltd. 1 st   Edition.    Rebound in modern cloth, fine. Tect edges to 
some pages very slightly scuffed or dulled..  Large 4to. Included are 
many highly decorative type face examples with border matrices etc.. 
Order No. 47207/vl6f.

€110.00

CHRISTIES AUCTION HOUSE.. Sale of the Helmut N. 
Friedlaender Library, April 2001..  Christies, New York., 2001. 1 st
Edition.    Both fine copies in like dws, as new. Profusely illustrated..  
Large 4to. Mr. Friedlander's library emphasised incunabula and 
medieval manuscripts but did not ignore modern literature. Other 
areas of interest are Judaic history, Philosophy and Science and Law. 
One of five living honorary members of the Grolier Club.. Order No. 
195860/vm1f.

€195.00

CLARK, M.A., FLORENCE E. The printing trades and their 
workers.  International Texbook Co, 1939. 2nd Edition.    Fair to 
good copy in the original sunned and dulled tan cloth. Text bright and 
clean.. 154pp. 8vo with numerous illustrations and b/w plates. 
Includes material on photo-engraving and electro-typing.. Order No. 
150088/vl6f.

€36.00

CLEMENCE, WILL. The beginner's book of screen process 
printing.  Blandford Press Ltd, London, 1961. 1st Edition.  D.W.  
Fine copy in an edge worn but strong dw.. 80pp. 8vo. Very practical 
guide to the history and current commercial viability of screen 
printing.. Order No. 150086/vl6b.

€35.00

COLLISON, ROBERT L.. Book Collecting.. An introduction to 
modern methods of literary and bibliographical detection.. Benn, 
London., 1957. 1st Edition.    Fine copy in a very slightly edge worn, 
mylar protected dw.. 244pp. 8vo with contents on bookbinding, 
manuscripts, illustrators, and publishers.. Order No. 
196034/ABS10F.

€46.00
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CORRESPONDENCE COURSES FOR MEMBERS OF H.M. 
FORCES. Syllabus of a course on letterpress machine work. 
Advanced grade. Correspondence Course for Members of H.M 
Forces., 1943. 1st Edition.    Rebound in modern cloth, fine.. 164pp. 
8vo. Illustrated in both b/w and color.. Order No. 150065/vm1b.

€41.00

CRUTCHLEY, BROOKE. To be a printer.  Bodley Head, London, 
1980. 1st Edition.  D.W.  Fine copy in an equally fine dw.. 192pp. 
8vo. Autobiographical account from one of the printers responsible for 
the typographical revival started by Morris in the middle of the 
nineteenth century and continued by Crutchley et ali from the 
1920s..ISBN 0370303040. Order No. 150026/vl6b.

€45.00

CURWEN PRESS.. The Curwen Press Almanack 1926..  Fleuron 
press, London.. 1st  Edition.    Qtr linen and boards, slightly edge 
nicked. Overall a good, tight copy.. 8vo. Complete with a catalogue 
raisonne and an article on the Well-Dressed Book by Harold Child.. 
Order No. 195648/vm1b.

€68.00

DAVIS, ALEC. Type in advertising.  Raithby, Lawrence & 
Company Ltd. 1st Edition.    Fine, clean copy in a slightly edge nicked 
dw.. 80pp. 8vo with numerous illustrated examples of both type, effect 
and development.. Order No. 150077/vl6f.

€45.00

DE CORDOVA, RUDOLF. Royalties of the world. Being a series 
of portraits in colour of reigning families of the civilized world, 
with monographs.  George Newnes.. 1 st   Edition.    Original blind 
and gilt stamped cloth, slightly edge dulled.. 96pp. Folio. Full page 
colour portrait plates of the world's royalty from Fife to Battenberg 
and Sweden.. Order No. 47208/vl6f.

€135.00

DELAFONS, ALLAN (ET AL). British Book Design 1957: A 
selection of books published in 1956 and chosen for the National 
Book League.  National Book League, London, 1957. 1 st   Edition.
Original printed wraps, fine..  8vo. 104 entries with corresponding 
photo illustration. Indexed.. Order No. 150074/vl6b.

€48.00

DIBDIN, THOMAS FROGNALL.. Bibliomania or Book 
Madness.. A Bibliographical Romance, illustrated with cuts.. Chatto 
& Windus, London., 1876. New & improved editon.    New qtr calf, 
title label inset on morocco, marble boards..  4to. A handsome volume 
with fine typography, a portrait and title vignette.. Order No. 
195877/vm1f.

€495.00

DOLMETSCH, CHRISTOPHER L. The German Press of the 
Shenandoah Valley.  Camden House, Inc, 1984. 1st Editilon.    Fine 
copy.. 160pp. 8vo with material on both books and broadsides. 
Profusely illustrated..ISBN 0 938100 01 7. Order No. 150131/vl6f.

€65.00
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DONALDSON, GERALD.. Books.. Their history, art, power, glory, 
infamy, and suffering according to their creators, friends and enemies.. 
Phaidon, Oxford., 1981. 1 st   Edition.    Fine copy in an equally fine 
dw.. 128pp. 4to, profusely illustrated. A comprehensive compendium 
of thought and theories on books and their influence since Guthenberg 
and before.. Order No. 195623/vm1b.

€35.00

DOROTHY GEORGE, M.. Hogarth to Cruickshank: Social 
Change in Graphic Satire..  Allen Lane, London, 1967. 1 st
Edition.    Fine, illustrated copy in a like dw.. 224pp. Large 4to/Folio. 
Devoted to the analysis of the English caricature print from the 
eighteenth and early nineteenth centuries. The print reproductions are 
particularly good.. Order No. 195863/vm1f.

€95.00

DOUBLEDAY, F. N. The memoirs of a publisher.  Doubelday & 
Company, Inc, 1972. 1st Edition.    Fine, clean copy in a very slightly 
edge dulled dw.. 304pp. 8vo.. Order No. 150113/vl6f.

€38.00

ELLIS, IAN C.. Book Finds. How to find, buy,and sell used and rare 
books.. Perigee, New York., 1996. 4th Edition.    Good, bright 
paperback copy.. 271pp. 8vo. Emphasis is on modern first editions.. 
Order No. 195812/vm1f.

€10.00

ESTIMATING FOR PRINTERS. [None].  The Costing Committee 
of the Federation of Master Printers, 1919. 3rd Edition..    Rebound in 
modern cloth, fine.. 108pp. 8vo with sections on chromo-lithography, 
letterpress machining and paper sampling.. Order No. 150055/vl6f.

€48.00

ETTINGHAUSEN, MAURICE L.. Rare Books and Royal 
Collectors.. Memoirs of an Antiquarian Bookseller.Simon & 
Schuster, New York.. Simon & Schuster, New York., 1966. 1 st
Edition.    Fine copy in an equally fine dw.. 220pp. 8vo.. Order No. 
196054/ABS10F.

€60.00

FAULKNER WEST, HERBERT.. Modern Book Collecting for 
the Impecunious Amateur..  Little, Brown, Boston., 1936. 1st 
Edition.    Good, clean, bright copy in the original qtr cloth and board.. 
305pp. 8vo.. Order No. 196029/ABS10F.

€32.00

FITZGERALD, PERCY.. The Book Fancier or the Romance of 
Bookcollecting..  Sampson Low, London., 1887. 1st , limited edition. 
1 of 250..    Neatly bound in modern cloth. Fore edges of the prelims 
damp stained o/w internally bright and clean. T.e.g.. 312pp. 8vo with 
material on the Mazarin bible and general illustrated books.. Order
No. 196047/ABS10F.

€135.00

FLOWER, NEWMAN. Just as it happened.  Cassell, London, 
1951. 2nd   Edition.  D.W.  Fine copy in an equally fine, price clipped 

€36.00
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dw.. 278pp. 8vo. A publisher looks back over his half century in the 
literary world.. Order No. 150111/vl6b.

FRANCO, GASTON LIONEL. The New Britain.  Gaston Lionel 
Franco. 1st Edition.    Original color printed boards, fine if a little edge 
bumped.. 280pp. Large 4to. Text and tabular record of the 
demographic, racial and, in particular, industrial changes occuring in 
Britain at that time.. Order No. 47188/vl6f.

€65.00

GEDDES, GEOFFREY (EDITOR). Paper facts and figures. 
Number 1 October/November 1961 : Volume 1. Paper Facts & 
Figures Ltd, London, 1961. 1 st   Edition.  P.B.  Original color printed 
wraps, fine.. 108pp. Large 4to. Standard contemporary serial 
publication for the paper industry in Britain. Contains full 
specifications and prices of mill and merchant branded papers made in 
the UK.. Order No. 150049/vl6b.

€32.00

GILL, ROBERT S. The author publisher printer complex.  The 
Williams & Wilkins Co, 1958. 3rd Edition.  Cloth.  Original grey 
printed cloth dulled and a little stained. Overall a strong, tight copy.. 
134pp. 8vo. Traces the diversity and strained interdependece of those 
in the business of creating the content for books and those more 
practically involved in their production and distribution.. Order No. 
150100/vl6b.

€32.00

GOLDSTONE, LAWRENCE & NANCY.. Slightly Chipped..  St. 
Martin's, New York., 1999. 1st Edition.    Fine copy in an equally fine 
dw, as new.. 213pp. 8vo. The sequel to Used and Rare from the 
popular modern literary detectives.. Order No. 196038/ABS10F.

€34.00

GRANNIS, CHANDLER B (EDITOR). What happens in book 
publishing.  Columbia University Press, 1957. 1 st   Edition.    Fine 
copy in an edge worn and dulled dw.. 414pp. 8vo with material on 
copy editing, manuscript selection, University presses and book clubs. 
Indexed.. Order No. 47221/vl6b.

€42.00

GRIFFITS, THOMAS E. The rudiments of lithography.  Faber 
and Faber Limited, London, 1956. 1st Editilon.    Rebound in modern 
cloth, fine.. 95pp. 8vo with material on technique, press work and 
register marks. Indexed.. Order No. 150134/vm1b.

€52.00

GROSS, GERALD (Editor). Publishers on Publishing..  Secker &
Warburg, London., 1961. 1 st   Edition.    Fine copy in an equally fine 
dw.. 495pp. 8vo. Contributors include Lynn Carrick, Sir Geoffrey 
Faber, John Farrar, Daniel Macmillan, and Michael Sadlier.. Order
No. 195686/vm1b.

€51.00

GUPPY, HENRY. The evolution of the art of printing in 
commemoration of the five-hundredth anniversary of the 

€65.00
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invention of the art of typography.  The Manchester University, 
Manchester, 1960. 1st edition thus.    Rebound in modern cloth, fine.. 
45pp. 4to. With 18 facsimile plates.. Order No. 150101/vl6f.

GUTHRIE, JOHN A.. The Economics of Pulp and Paper..  The 
State College of Washington Press., 1950. 2nd Edition.    Good, strong 
copy in the original, edge dulled cloth.. 196pp. 8vo complete with 
explanatory and statistical tables and maps. Sections include analyses 
of the manufacturing processes, consumption and supply. Indexed.. 
Order No. 195690/vm1b.

€35.00

HAMMERTON, SIR JOHN.. Books and Myself.. Memoirs of an 
editor.. Macdonald, London, 1946. 2nd Edition.    Good, clean, tight 
copy in an edge nicked and dulled dw.. 343pp. 8vo with a color frontis 
and b/w photo illustrations throughout.. Order No. 195809/vm1f.

€48.00

HAMPDEN, JOHN, ED.. The Book World Today.. A new survey 
of the making and distribution of books in Britain.. Allen & Unwin, 
London, 1957. 1 st Edition.    Fine copy in a very slightly edge nicked 
dw.. 278pp. 8vo. With contributions by F.D Sanders, Ian Grant and 
Stanley Unwin. Signed and inscribed by Stanley Unwin.. Order No. 
195589/vm1b.

€65.00

HANSARD, LUKE. The auto-biography of Luke Hansard printer 
to the house 1752-1828.  The Printing Historical Society, 1991. 1 st
Edition.    Fine copy in an equally fine dw.. 95pp. 8vo. Complete with 
John Rickman's testimony. Portrait illustrated throughout. 
Indexed..ISBN 90000312X. Order No. 150035/vl6f.

€61.00

HARRAP, GEORGE G. Some memories 1901-1935. A publisher's 
contribution to the history of publishing. George G. Harrap & Co. Ltd, 
London, 1935. 1 st   Edition.  D.W.  Fine copy in a slightly edge worn 
dw.. 173pp. 8vo. B/w photo illustrated.. Order No. 150114/vl6b.

€43.00

HARRAP, GEORGE G.. Some Memories 1901-1935... A
publisher's contribution to the history of publishing.. Harrap, London, 
1935. 1st Edition.    Good, clean, tight copy in the original blue cloth.. 
173pp. 8vo. Variously illustrated with b/w plates, some portrait. 
Recollections, both personal and commercial of one of the heads of 
twentieth century publishing developments.. Order No. 
195582/vm1b.

€38.00

HARRISON, FREDERICK.. A Book About Books..  John Murray, 
London., 1946. Reprint..    Good, clean copy in the original tan cloth, 
edges bumped.. 264pp. 8vo with b/w plate illustrations throughout.. 
Order No. 195798/vm1f.

€33.00

HART, JAMES D & RITCHIE, WARD. Influences on California 
printing.  Williams Andrew Clark Memorial Library, 1970.     Near 

€30.00
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fine copy in the original wraps. Ver minor library marks remain 
internally.. 84pp. 8vo. Illustrated.. Order No. 150104/vl6f.

HENRY, FRANK S. The essentials of printing. A text-book for 
beginners. John Wiley  Sons, Inc., London, 1924. 1 st   Edition.
Cloth.  Rebound in modern cloth, fine.. 187pp. 8vo with numerous 
explanatory illustrations throughout.. Order No. 150120/vl6f.

€51.00

HERRMANN, FRANK. Sotheby's.. Portrait of an Auction House.. 
Chatto & Wiindus, London, 1980. 1 st Edition.    Fine, clean, bright 
copy in the original brown cloth.. 468pp. 4to. The most 
comprehensive history of the auction house with material on the 
Quaritch era, the Morrison autograph collection, and the development 
of the art house. Indexed and illustrated.. Order No. 195817/vm1f.

€48.00

HILL, JOSEPH.. The Book Makers of Old Birmingham.. Authors,
Printers & Booksellers.. Crornish Brothers, Birmingham., 1907. 1st 
Edition.    Fine copy in the original full leathercloth, title in gilt.. 
126pp. Large 4to. No 223 of a limited edition 275. Signed by the 
author. Complete with numerous b/w photo and othge full page plates. 
Pages uncut.. Order No. 195741/

€225.00

HOLROYD, JOHN.. George Robertson of Melbourne 1825-1898.. 
Pioneer bookseller and publisher.. Robertson and Mullens, 
Melbourne., 1968. 1st   Edition.    Fine copy in a near fine, very 
slightly edge nicked dw.. 64pp. 8vo. Profusely illustrated with b/w 
plates including a portrait frontis. Indexed.. Order No. 195691/vm1b.

€41.00

HOWARD, MICHAEL S. Jonathan Cape, Publisher.  Jonathan 
Cape Ltd, 1971. 1 st   Edition.    Good, bright, solid copy in a like dw.. 
351pp. A detailed account of the famous publishing house's 
development to mark it's fiftieth anniversary..ISBN 0224619667. 
Order No. 150105/vl6b.

€32.00

HOWE, ELLIC. The British federation of master printers 1900-
1950.  University of Cambridge, 1950. 1 st   Edition.    Fine copy in 
the original cloth. Front board gilt stamped, leather title label to spine. 
Prelims very slightly stained.. 249pp. 8vo. A comprehensive study 
with particular focus on the post war years, the YMP movement and 
industry wage structures. Fully indexed.. Order No. 150032/vl6b.

€85.00

HOWE, ELLIC.. The British federation of master printers 1900-
1950.  Bedford Row, London., 1950. 1st   Edition.    Fine copy in the 
original navy cloth. Spine leather labelled.. 249pp. 8vo. Includes 
material on the war and inter-war years and industrial and labour 
relations.. Order No. 195666/vm1b.

€65.00

HUTCHINS, MICHAEL. Typographics. A designer's handbook of 
printing techniques. Studio Vista Ltd, London, 1969. 1st   Edition.    

€36.00
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Original qtr cloth and color printed boards, very good.. 96pp. 8vo. 
Illustrated and with a bibliography..ISBN 28936986X. Order No. 
150031/vl6f.

HYDE, SYDNEY.. Sales on A Shoestring.. How to advertise books. 
With a chapter on selling books in the United States.. Deutsch, 
London, 1956. 1st Edition.    Fine copy in an equally fine dw.. 170pp. 
8vo with a prologue by Sir Allen Lane and an epilogue by William 
Foyle. Indexed.. Order No. 195715/vm1b.

€45.00

JACKSON, HOLBROOK.. The Anatomy of Bibliomania. 
Scribners, New York., 1932. 3rd Edition.    Good, tight, clean copy in 
the original red cloth.. 854pp. 8vo. The classic text examining the 
characteristics and commonalities of bibliomaniacs and their passion.. 
Order No. 195876/vm1f.

€85.00

JARRETT, JAMES. Printing style for authors, compositors and 
readers.  Geroge Allen & Unwin, London, 1960. 1 st   Edition.
Goog, clean, tightcopy in a slightly edge nicked dw.. 124pp. 8vo. A 
practical guide to script presentation for all commercially concerned.. 
Order No. 150027/vl6b.

€31.00

JERNINGHAM, CHARLES EDWARD & LEWIS BETTANY.. 
The Bargain Book..  Chatto & Wiindus, London, 1911. 1 st Edition.    
Spine sunned, front hinge starting, o/w a good, clean copy. Internally 
bright and clean.. 339pp. 8vo. Illustrated with 9 b/w plates. Complete 
with foldng explanatory tables and a general index.. Order No. 
195586/vm1b.

€60.00

JORDAN-SMITH, PAUL.. For the Love of Books.. The adventures 
of an impecunious collector.. OUP, 1934. 1 st   Edition.    Good, clean, 
tight copy in qtr cloth and board.. 306pp. 8vo. Bibliophilic memoirs 
with an emphasis on literature.. Order No. 195997/ABS10F.

€38.00

JOSEPH, MICHAEL.. The Adventure of Publishing..  Allan 
Wingate, London., 1949. 1 st   Edition.    Good, clean, tight copy in 
the original black cloth.. 207pp. 8vo. A practical overview of the 
industry at the time with analysis of over-production, the BBC-
publisher relationship and the book buying public.. Order No. 
195683/vm1b.

€20.00

JOSEPH, MICHAEL.. The Adventure of Publishing..  Allan 
Wingate, 1949. 1st editon.    Good, clean copy in the original cloth.. 
207pp. 8vo with material on over-production and publishers and the 
BBC.. Order No. 195729/vm1b.

€20.00

KEEFE, H.J.. A Century in Print.. The story of Hazzell's 1839-
1939.. Hazell, Watson & Viney, Ltd., London, 1939. 1 st Edition.    
Fine, clean copy in the original, gilt titled cloth.. 224pp. Large 4to. 

€95.00
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Illustrated by Dennis Flanders & others with numerous prints, 
photographs and facsimiles. With a foreword by Ralph C. Hazzell.. 
Order No. 195643/vm1f.

KEIR, DAVID. The house of Collins. The story of a Scottish family 
of publishers from 1789 to the present day. Collins Clear Type Press, 
1952. 1 st   Edition.    Good, clean tight cloth copy.. 303pp. 8vo. 
Illustrated including a portrait frontis.. Order No. 150108/vl6f.

€30.00

KEIR, DAVID. The house of Collins. The story of a Scottish family 
of publishers from 1789 to the present day.. Collins, London, 1952. 1 
st   Edition.    Fine copy in a slightly dulled but strong dw.. 303pp. 
8vo. Illustrated with numerous b/w photos. Complete with a 
bibliography and index.. Order No. 195693/vm1b.

€45.00

KEIR, DAVID.. The House of Collins.. The story of a Scottish 
family of publishers from 1789 to the present day.. Collins, London, 
1952. 1st   Edition.    Good, clean, tight copy in the original blue 
cloth.. 303pp. 8vo. Illustrated with b/w plates including a portrait 
frontis.. Order No. 195687/vm1b.

€36.00

KNIGHT, CHARLES.. Shadows of the Old Booksellers.. Preface
by Stanley Unwin.. Peter Davies, London. Whitcombe & Tombs 
Limited, New Zealand & Australia, 1927. 1st Edition.    Prelims foxed 
o/w a clean, bright, tight copy in the original red cloth.. 281pp. 8vo 
with material on Thomas Guy, Jacob Tonson, William Hutton, and 
John Newberry.. Order No. 196025/ABS10F.

€45.00

KNIGHTS, CHARLES C. The business man's guide to printing. 
George Allen & Unwin Ltd, London, 1927. 1 st   Edition.  Cloth.
Good, clean, tight copy in the original navy cloth.. 152pp. 8vo with 
material on the planographic, intaglio and pantone processes. Author 
portrait frontis. Indexed and illustrated.. Order No. 150042/vl6f.

€38.00

KOSLOFF, M.A., ALBERT. Screen process printing.  The Signs 
of the Times Publishing Co, 1964. 1st Edition.    Rebound in modern 
cloth, fine.. 336pp. 8vo. Comprehensive coverage of all aspects of 
screen printing with numerous explanatory explanations. Indexed.. 
Order No. 150107/vl6f.

€56.00

L.C.P. STYLE. Comprising rules of the house with some notes on 
books and printing to serve as a guide for authors publishers & 
others.  London Caledonian Press Ltd, 1955. 1 st   Edition.  Pamphlet.  
Original printed wraps, fine.. 55pp. 8vo. Complete with a glossary.. 
Order No. 47200/vl6f.

€25.00

LANG, ANDREW.. Books and Bookmen..  Longmans, Green, New 
York., 1912. Pocket Edition.    Good, clean copy in the original green, 
blind and gilt stamped cloth.. 177pp. Small 8vo. Convenient edition of 

€25.00
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the classic of bibliophilic literature.. Order No. 196040/ABS10F.

LEWIS, JOHN. Typograph/Basic principles. Influences and trends 
since the 19th century. Studio Vista Limited, 1966. Revised Edition.    
Fine, clean paperback copy.. 96pp. 8vo. Covers topics such as the 
origins and modern trends.. Order No. 150106/vl6f.

€26.00

LEWIS, ROY HARLEY.. Antiquarian Books.. An Insider's 
Account.. David & Charles, Devon., 1978. 1 st   Edition.    Fine copy 
in an equally fine dw.. 200pp. 8vo. Has become the vade mecum of 
the modern antiquarian book world. Indexed and with a select 
bibliography..ISBN 0715375741. Order No. 195795/vm1f.

€42.00

LEWIS, ROY HARLEY.. Book Collecting.. A New Look.. David & 
Charles, London., 1988. 1st Edition. Fine copy in an equally fine 
dw.. 192pp. 8vo. A practical guide with content on dust jackets, 
bookplates, and ephemera. Complete with an index and a select 
bibliography.. Order No. 196028/ABS10F.

€20.00

LEWIS, ROY HARLEY.. The Book Browser's Guide to 
Secondhand and Antiquarian Bookshops..  David & Charles, 
London, 1982. New edition, revised and enlarged..    Fine copy in a 
like dw.. 256pp. 8vo. Directory for the British Isles.. Order No. 
195874/vm1f.

€20.00

LEWIS, WILMARTH.. Collector's Progress..  Constable, London., 
1952. 1st Edition.    Good, clean, bright copy in the original blue 
cloth.. 245pp. 8vo. Memoirs from the renowned collector of Horace 
Walpole books and memorabilia.. Order No. 196020/ABS10F.

€34.00

LINOTYPE DECORATIVE MATERIAL. Borders, Ornaments, 
Rules and dashes.  Linotype and Machinery Ltd. 1st Edition.    
Original color printed wraps,fine.. 74pp. Large 4to. A rich reference of 
border matrices and other border decorative forms.. Order No. 
150082/vl6f.

€51.00

LITTLE, BROWN & COMPANY.. One Hundred Years of 
Publishing 1837-1937..  Little & Brown, Boston, 1937. 1st Edition.
Original printed wraps, near fine. Edges rubbed and corners very 
slightly curled.. 83pp. 8vo. Illustrated with b/w photo and other 
plates.. Order No. 195701/vm1b.

€41.00

LIVEING, EDWARD.. Adventure in Publishing.. The House of 
Ward Lock, 1854-1954.. Ward, Lock & Co., London, 1954. 1 st
Edition.    Fine copy in an equally fine dw.. 108pp. 8vo. B/w photo 
plate illustrations and a color frontis.. Order No. 195694/vm1b.

€36.00

LOXLEY BROS.. Specimens of Types in Use at Loxley Bros. Ltd., 
London..  Loxley, London., n.d.. 1 st Edition.    Good, clean card 

€85.00
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bound catalogue in a printed top-loading slip case. The specimens are 
leather protected and screw inlaid.. 4to. Potential refernce material for 
those interested in the development and general history of the printing 
and publishing industries.. Order No. 195669/vm1b.

MADDOX, H. A. Printing. Its history, practice and progress. Sir 
Isaac Pitman & & Sons Ltd, 1932. Second.    Original dark border 
blocked cloth, fine if a little edgeworn. 171pp. 8vo. Profusely 
illustrated with b/w photo and other plates.. Order No. 150041/vl6f.

€41.00

MAGUIRE, PADDY (ET AL). The republic of letters. Working
class writing and local publishing. Comedia Publishing Group, 
London, 1982. 1 st   Edition.    Fine paperback copy.. 155pp. 8vo. 
Covers all aspects of the industry with practical advise for the 'local' 
writer.. Order No. 150103/vl6f.

€26.00

MANASEK, F.J.. Uncommon Value.. A Rare Book Dealer's World.. 
Arbor Libri, Michigan., 1995. 1st Edition.    Fine copy in an equally 
fine dw, as new.. 146pp. 8vo. Anecdotal narrative of a book dealer's 
and collectors travels in the antiquarian book and map world..ISBN 
1883817021. Order No. 195804/vm1f.

€38.00

MANN, A.L.A., GEORGE. Print: A manual for librarians and 
students. Describing in detail the history, methods, and applications 
of printing and paper making. Grafton & Co., London, 1952. 1st 
Edition.    Rebound in modern cloth, fine.. 127pp. 8vo.. Order No. 
150144/vm1b.

€32.00

MATTHEWS, WILLIAM.. Hours with Men and Books..  Griggs, 
Chicago., 1878. seventh thousand..    Original red cloth on boards, gilt 
and blind stamped. Edges bumped and front hinge detaching. Remains 
bright and clean internally.. 384pp. 8vo with material on Charles 
Spurgeon, De Quincey and Robert South.. Order No. 195855/vm1f.

€45.00

MELCHER, DANIEL & LARRICK, NANCY. Printing and 
promotion handbook: How to plan, produce, and use printing, 
advertising, and direct mail.  McGraw-Hill, Inc, 1966. Third edition.   
Rebound in modern cloth, fine.. 451pp. 4to. Simple a-z quick 
reference guide with various useful appendices.. Order No. 
47216/vm1b.

€48.00

MEYNELL, GERARD T. Pages from books.  Lanston Monotype, 
London and Printed at the Westminster Press., 1927. 1 st   Edition.
Original cloth gilt stamped..  Good, clean, tight copy. Internally bright 
and clean.. 92pp. Large 4to. Prefered Monotype Face selections from 
Britain's more famous publishers. Examples include Baskerville, 
Carlson Old Face, Blado and Poliphilus Bodoni, and Fournier.. Order
No. 150081/vl6b.

€95.00
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MILLER, WILLIAM. The book industry. A report of the public 
library inquiry. Columbia University Press, New York, 1949. 1 st   
Edition.    Good, clean, tight copy in the original green cloth.. 156pp. 
8vo with material on book manufacture, their markets and the public 
library purchasing system. Indexed.. Order No. 150102/vm1b.

€35.00

MONOTYPE FACES. Available for machine composition. 
Odhams Press, London. 1st Edition.    Spiral bound paper back.  8vo. 
Types include Bodoni, Clarendon, Gill Italic, Ionic and Perpetua.. 
Order No. 47194/vl6f.

€31.00

MOSLEY, JAMES & CHAMBERS, DAVID, EDS. Charles 
Holtzapffel's printing apparatus for the use of amateurs.  Private 
Libraries Association, Middlesex, 1971. Reprinted from the third 
edition of 1846.    Fine copy in the original green cloth.. 79pp. 8vo. 
Profusely illustrated..ISBN 900002603. Order No. 150142/vl6f.

€48.00

MOSLEY, JAMES (EDITOR). Journal of the printing historical 
society. Number 1. Faber and Faber Ltd, 1965. 1 st   Edition.
Original printed wraps, fine.. 108pp. 8vo with articles on the 
Bibliographical Press Movement, Christopher Plantin's Garamond 
types and Tinted Lithographs.. Order No. 150130/vl6f.

€25.00

MUNSON, FRED C.. History of the Lithographer's Union.. The
Amalgamated Lithographers of America from 1882.. Wertheim 
Committee on Industrial Relations, Harvard University., 1963. 1st 
Edition.    Near fine copy in an edge worn dw, prelims slightly foxed.. 
320pp. 4to.. Order No. 195732/vm1b.

€68.00

MUSSON, A.E. The typographical association. Origins and history 
up to 1949. Oxford  University Press, London, 1954. 1 st   Edition.    
Fine clean copy in a slightly edge nicked dw.. 487pp. 8vo with 
material on the influence and exposure of Trade Unions in provincial 
printing houses. Indexed.. Order No. 150051/vl6f.

€48.00

MYERS, ROBIN & MICHAEL HARRIS, eds.. Journeys Through 
the Market.. Travel, Travellers and the Book Trade.. Oak Knoll, 
Delaware., 1999. 1st Editilon.    Fine copy in the original printed 
boards, as new.. 152pp. 8vo with contributions by Anthony Payne, 
Michael Harris, Charles Newton, and Bill Bell. Indexed and 
illustrated..ISBN 1584560142. Order No. 195866/vm1f.

€36.00

NASH, RAY. Printing as an art: A history of the society of 
printers 1905 Boston 1955.  Harvard University Press, 1955. 1st 
Edition.    Rebound in modern cloth, fine. Very minor library marks 
remain internally.. 141pp. 4to with a dedicated chapter on the 
organization of the Printing Art Movement. Indexed and profusely 
illustrated.. Order No. 47215/vl6f.

€81.00
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NEWTON, A. EDWARD.. The Amenities of Book Collecting and 
Kindred Affections..  Bodley Head, London., 1920. 1 st Edition.
Good, clean, solid copy in the original qtr linen and boards. Prelims 
very slightly foxed. Internall bright and clean.. 373pp. 8vo. Profusely 
illustrated with b/w plates and a color portrait frontis. From the library 
of George Fleming.. Order No. 195612/vm1b.

€95.00

NEWTON, A. EDWARD.. The Amenities of Book Collecting and 
Kindred Affections..  Bodley Head, London., 1920. 2nd Edition.
Good, tight clean copy in the original green cloth.. 373pp. 8vo, 
illustrated including a color portrait frontis. The revised and better 
second edition with the added index.. Order No. 195816/vm1f.

€85.00

NOWELL-SMITH, SIMON.. The House of Cassell..  Cassell, 
London., 1958. 1 st Edition.    Fine copy in an equally fine dw.. 
299pp. 4to. Cassell presentation copy signed by Desmond Flower. 
Illustrated throughout with b/w photo and other plates. Indexed.. 
Order No. 195620/vm1b.

€56.00

ODHAMS, W.J.B.. The Business and I..  Martin Secker, London., 
1935. 1 st   Edition.    Good, clean, tight copy in the original blue 
cloth. Slightly spine sunned.. 194pp. 8vo. Memoirs from the 
charismatic 'captain' of Fleet Street with material on John Bull and the 
subsequent libel case.. Order No. 195720/vm1b.

€56.00

ONE-LINE SPECIMENS. Ludlow Typefaces, ruleforme, borders 
&c.  Odhams Press, London. 1 st   Edition.    Original color printed 
wraps, fine.. 28pp. Large 4to. With an index of both the type and its 
size. Sentence examples for each are provided in both large and 
regular block formats.. Order No. 150079/vl6f.

€61.00

ORCUTT, WILLIAM DANA.. The Kingdom of Books..  John 
Murray, London, 1927. 1st Trade  Edition.    Good, tight copy in the 
original gilt decorated cloth. Minor library markings remain 
internally..  8vo. Copiously illsutrated including a color frontis.. 
Order No. 195661/vm1b.

€42.00

PARTRIDGE, F., ed.. Book Prices Current 1945.. A record of the 
prices at which books have been sold at auction.. Witherby, London, 
1945. 1 st   Edition.    Good, tight, clean original dark cloth copy, 
edges bumped.. 453pp. 8vo.. Order No. 195793/vm1f.

€42.00

PARTRIDGE, F., ed.. BOOK PRICES CURRENT, 1947.. A
record of the prices at which books have been sold at auction.. 
Witherby, London, 1947. 1st Edition.    Good, tight, clean original 
green cloth copy, edges bumped.. 531pp. 8vo.. Order No. 
195788/vm1f.

€42.00

PELLITTERI, GIUSEPPE. Atlante tipologico.  Societá Editrice €36.00
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Internazionale, Torino, 1963. 1 st   Edition.    Original printed wraps, 
fine..  Large 4to. Published under the auspices of the Istituto di 
Scienza e Arti Grafiche of the Faculty of Architecture of the 
Politecnico di Torino. Publication aimed at developing research in the 
typographical arts in Italy; an area of research not currently in vogue.. 
Order No. 150068/vl6f.

PETERS, JEAN ed.. Book Collecting; A Modern Guide..  Bowker, 
New York., 1978. 2nd   Edition.    Fine copy in an equally fine, mylar 
protected dw.. 288pp. 8vo with material on auctions, manuscript 
collecting and forgeries. Indexed.. Order No. 195797/vm1f.

€38.00

PETERS, JOHN (DESIGNER). Castellar Series 600.  The 
Monotype Corporation Ltd. 1st Edition.    Original printed wraps, 
fine.. 4pp. 4to. Promotional leaflet introducing the Castellar typeface.. 
Order No. 47192/vl6f.

€15.00

PETROVSKI, HENRY.. The Book on the Bookshelf..  Knopf, New 
York., 1999. 1st Edition.    Fine copy in an 'as new' dw.. 290pp. 8vo. 
Comprehensive and impressive histroy of the housing and storage of 
books from pre-Gutenberg to the present.. Order No. 
196044/ABS10F.

€40.00

PLANTIN. A linotype face in seven sizes of Roman, Italic and 
Bold.  Linotype and Machinery Ltd. 1st Edition.    Original printed, 
fold-over wraps, fine.. 4pp. 4to. Promotional leaflet outlining the 
history of the type and proposing various possible commercial uses.. 
Order No. 47191/vl6f.

€15.00

POLLARD, ANDREW W.. Books in the House..  Humphreys, 
London., 1907. 1 st   Edition.    Fine copy in the original gilt titled 
green cloth.. 151pp. 8vo with an historical analysis of four centuries of 
book prices.. Order No. 196056/ABS10F.

€55.00

POWELL, LEONA MARGARET.. History of the United 
Typothetae of America..  University of Chicago Press., 1926. 1st 
Edition.    Fine copy in the original green cloth.. 219pp. 8vo. Indexed.. 
Order No. 196050/ABS10F.

€75.00

PRATT, JOHN BARNES.. Personal Recollections.. Sixty Years of 
Book Publishing.. Barnes, New York., 1942. 1st Edition.    Fine copy 
in the original gilt titled cloth.. 67pp. 8vo. Portrait frontis. Signed and 
inscribed to Geoffrey Halliday by the author.. Order No. 
195707/vm1b.

€48.00

PRINTING PANORAMA. Illustrating the comprehensive 
printing and binding services of Hazell Watson & Viney Limited 
Sun Printers Ltd and their Associated Companies.  Hazell Watson 
& Viney LTD, 1951. 1st Edition. Good, clean, bright copy in the 

€58.00
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original gilt stamped cloth..  Folio. Combined history and promotional 
feature of the printers of Country Life, Everybody's Weekly, The 
Farmer's Weekly and Woman's Own. Color illustrated throughout.. 
Order No. 150109/vl6f.

PRINTING TYPE SPECIMENS. Comprising a large variety of 
book and jobbing faces, borders and ornaments.  Cartwright & 
Rattray, Manchester.     Original printed wraps, punch tied. Edges 
turned as with age. Overall a good, clean copy.. 113pp. 8vo. 
Promotional catalogue displaying the typefaces and additional print 
options availabl.. Order No. 150084/vl6f.

€56.00

PRISM FOR JULY. "Behind the scenes of production".  W. G. 
Briggs & Co. Ltd. 1 st   Edition.  Pamphlet.  Original printed wraps, 
slightly edge dulled.. 20pp. Innovative serial type publication from 
Briggs Printers in London; the purpose, we presume was a 
promotional one, but the various articles on process engraving, 
photography, design, typesetting, lay-out, engraved blocks etc. are 
quite comprehensive and very informative.. Order No. 150060/vl6b.

€21.00

PRISM JAN-FEB 1936. A survey of line engraving.  Briggs, 
London, 1936. 1 st   Edition.    Original printed wraps, fine.. 20pp. 
Innovative serial type publication from Briggs Printers in London; the 
purpose, we presume was a promotional one, but the various articles 
on process engraving, photography, design, typesetting, lay-out, 
engraved blocks etc. are quite comprehensive and very informative.. 
Order No. 47202/vl6b.

€21.00

PRISM. An issue dealing with child appeal. Some notes-in both 
whimsical and serious vein-on one of the most difficult branches of 
advertising photography. Chichester Rents, London. 1st   Edition.
Pamphlet.  Orig printed wraps, slightly edge dulled.. 19pp. Innovative 
serial type publication from Briggs Printers in London; the purpose, 
we presume was a promotional one, but the various articles on process 
engraving, photography, design, typesetting, lay-out, engraved blocks 
etc. are quite comprehensive and very informative.. Order No. 
150057/1/W0702.

€21.00

PRISM. An issue for March-April. Jewellery, Silver and Glass. W. 
G. Briggs & Co. Ltd. 1 st   Edition.  Pamphlet.  Original printed wraps 
slightly edge dulled..  Innovative serial type publication from Briggs 
Printers in London; the purpose, we presume was a promotional one, 
but the various articles on process engraving, photography, design, 
typesetting, lay-out, engraved blocks etc. are quite comprehensive and 
very informative.. Order No. 150059/vl6b.

€21.00

PRISM. Issue for May-June.  W. G. Briggs & Co. Ltd. 1 st   Edition.  
Pamphlet.  Original printed wraps, slightly edge worn.. 20pp. 
Innovative serial type publication from Briggs Printers in London; the 

€21.00
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purpose, we presume was a promotional one, but the various articles 
on process engraving, photography, design, typesetting, lay-out, 
engraved blocks etc. are quite comprehensive and very informative.. 
Order No. 150064/vl6b.

PRISM. The journal of a progressive illustrating house. Issue for 
the printing exhibition, 1936.. W. G. Briggs, London, 1936. 1 st
Edition.  Pamphlet.  Original printed wraps slightly edge worn..
Innovative serial type publication from Briggs Printers in London; the 
purpose, we presume was a promotional one, but the various articles 
on process engraving, photography, design, typesetting, lay-out, 
engraved blocks etc. are quite comprehensive and very informative.. 
Order No. 150044/vl6b.

€21.00

PRODUCTIVITY TEAM REPORT. Lithographic printing. 
Report of a visit to the U.S.A in 1951 of a productivity team 
representing the British Lithographic Printing Industry. The Anglo-
American Council on Productivity, 1951. 1 st   Edition.    Rebound in 
modern cloth, fine.. 120pp. 4to.. Order No. 150133/vl6f.

€63.00

QUAYLE, ERIC.. The Collector's Book of Books..  Studio Vista, 
London., 1971. 1 st   Edition.    Fine copy in a very slightly edge 
browned dw.. 144pp. Large 4to/Folio. Illustrated throughout with 
numerous illustrations, many in color. A comprehensive, colorful 
account of the high points of eighteenth, nineteenth and twentieth 
century books.. Order No. 195827/vm1f.

€55.00

REYNOLDS, SIAN. Britannica's typesetters. Women compositors 
in Edwardian Edinburgh. Edinburgh University Press, 1989. 1 st
Edition.    Fine copy in an equally fine dw.. 170pp. 8vo with material 
on conditions, work practices and Union intervention. Indexed..ISBN 
085224634x. Order No. 150136/vl6f.

€60.00

RICHARDS, GRANT. Author Hunting. Memories of years spent 
mainly in publishing. The Unicon Press, London, 1960. New, Reset 
edition.    Fine copy in an equally fine dw.. 238pp. 8vo with material 
on E.V. Lucas and George Moore, Shaw and Masefield and 
Galsworthy. Indexed.. Order No. 150115/vl6b.

€32.00

ROBERTS, W.. Rare Books and Their Prices.. With chapters on 
Pictures, Pottery, Porcelain, and Postage Stamps.. George Redway, 
London., 1895. 1 st   Edition.    Tight, strong copy in the original 
(edge dulled) green cloth. Top edge gilt, edges uncut..  8vo. An 
unusual combination of nostalgia and bibliographical reference.. 
Order No. 195645/vm1b.

€65.00

ROLLAND, ROMAIN.. Above the Battle..  Open Court, Chicago. 1 
st Edition.    Good, clean, tight copy in the original cloth.. 202pp. 8vo. 
Translated by C.K. Ogden. Contents include and Open Letter to 

€35.00



Typography, Printing And Publishing. A Biographical Look At The Worlds Famous Publishing
Houses

Code: KTPP

Gerhart Hauptmann, Panslavism and a section on War Literature.. 
Order No. 195584/vm1b.

ROSENBACH, A.S.W.. Books and Bidders.. The adventures of a 
bibliophile.. Little & Brown, Boston, 1927. 2ns impression..    Good to 
very good copy in the original (extremity worn) cloth.. 311pp. 8vo. 
The now infamous memoirs from one of the most charismatic 
antiquarian booksellers.. Order No. 195665/vm1b.

€42.00

ROSTENBERG, LEONA &  MADELINE B. STERN.. Between 
Boards.. New Toughts on Old Books.. Allanheld & Schram, London, 
1977. 1 st   Edition.    Fine copy in a like, mylar protected dw.. 209pp. 
8vo with short title lists on Feminism and 'Curious' titles. Indexed.. 
Order No. 195868/vm1f.

€48.00

ROSTENBERG, LEONA &  MADELINE B. STERN.. New 
Worlds in Old Books..  Oak Knoll Press, Delaware., 1999. 1 st
Edition.    Fine copy in an equally fine dw.. 202pp. 4to. Further 
memoirs from the 'mothers' of contemporary antiquarian bookselling. 
Indexed.. Order No. 195655/vm1b.

€40.00

ROSTENBERG, LEONA &  MADELINE B. STERN.. The 
Collector's Guide to Antiquarian Bookstores.. Compiled by Modoc 
Press, Inc.. MacMillan, New york, 1984. 2nd Edition.    Fine clean 
copy in a like, bright dw.. 529pp. 4to. Directory for the US & Canada.. 
Order No. 195823/vm1f.

€40.00

SANDERS, F. D. (EDITOR). British book trade organisation: A 
report on the work of the joint committee.  Geroge Allen & Unwin, 
London, 1939. 1 st   Edition.    Fine copy in an edge clipped and 
dulled dw.. 1939pp. 8vo. Addressed at those interested in the technical 
aspects of book distribution both nationally and internationally.. 
Order No. 150116/vl6f.

€48.00

SHAW, GRAHAM. Printing in Calcutta to 1800. A description and 
checklist of printing in late 18th-century Calcutta. Oxford University 
Press, New York, 1981.   Cloth.  Fine copy.. 249pp. 8vo. Profusely 
illustrated. Commissioned and compiled by the Bibliographical 
Society..ISBN 0197217923. Order No. 150043/vl6f.

€120.00

SHAYLOR, JOSEPH.. The Fascination of Books.. With other 
papers on books and bookselling.. Simpkin Marshall, London., 1912. 
1st Edition.    Original gilt titled navy cloth, fine.. 357pp. 8vo. Signed 
and inscribed by the author. Portrait frontis.. Order No. 
196031/ABS10F.

€65.00

SHEPARD, LESLIE. John Pitts: Ballad printer of seven dials, 
London 1765-1844. With a short account of his predecessors in the 
Ballad & Chapbook trade. Private Libraries Association, Middlesex, 

€95.00
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1969. 1 st   Edition.    Rebound in modern cloth, fine.. 160pp. 4to. 
Limited edition 1/700. Complete with a list of Pitts publications and 
the Sotheby Sales record for the Fortey collection in 1906. Profusely 
illustrated..ISBN 900002204. Order No. 150124/vm1b.

SHEPHERD, F.R.S.A., E. G. Advanced typography for students. 
Macdonald & Evans Ltd, London, 1960. 1st   Edition.  Cloth.  Fine, 
clean copy in the original cloth.. 326pp. 8vo with sections on type-
setting, line and halftone blocking and legal concerns. Indexed with a 
glossary of terms and a bibliography.. Order No. 150033/vl6b.

€41.00

SIMON, HERBERT & CARTER, HARRY. Printing explained. 
An elementary practical handbook for schools and amateurs. Dryad 
Press, Leicester., 1945. 1st Edition.    Rebound in modern cloth, fine.. 
140pp. 8vo. Foreword by Francis Meynell.. Order No. 150117/vl6f.

€42.00

SLATER, J.H.. Round and About the Bookstalls.. A guide for the 
Bookhunter.. Cantebury Bookshop, Chicago.. Limited edition (1000) 
reprint of the 1891 1st edition..    Original red, gilt titled cloth, fine.. 
119pp. 8vo. Order No. 196037/ABS10F.

€28.00

SLATER, W. H. Composition and distribution.  The Cambridge 
Technical School, 1937. 1st Editilon.  Pamphlet.  Original printed 
wraps, edge dulled o/w fine.. 14pp. 8vo. Actual text used for 
composition instruction to apprentice printers.. Order No. 
150058/vl6b.

€30.00

SMITH, GEORGE & GEORGE BENGER.. The Oldest London 
Bookshop.. A History of Two Hundred Years; to which is appended a 
family correspondence of the eighteenth century.. Ellis, London, 1928. 
1 st   Edition.    Near fine copy in the original dark tan cloth. Edges 
bumped as with age, boards a little edge dulled. Overall a good, 
strong, clean copy.. 141pp. Large 4to. Profusely illustrated with full 
page b/w photo and other plates. Authorised commercial  and family 
history of James Robson, renowned London bookseller.. Order No. 
195744/vm1b.

€225.00

SNELLING, O.F.. Rare Books and Rarer People.. Some personal 
reminiscences of 'The Trade'.. Werner Shaw, London., 1982. 1 st   
Edition.    Fine copy in an equally fine, mylar protected dw.. 256pp. 
8vo. Memoirs from his time at Hodgsons and Sothebys.. Order No. 
195871/vm1f.

€46.00

SOUTHWARD, JOHN. Modern printing. The practice and 
principles of typography and the auxiliary arts : Volume 2. Leicester, 
1954. Seventh edition.    Rebound in modern cloth, fine. 580pp. 8vo. 
Probably the 'classic' text for the industry. This edition revised and 
augmented.. Order No. 150138/vl6f.

€28.00
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SOWERBY, E. MILLICENT.. Rare People & Rare Books.. With a 
new introduction by Edwin Wolf.. Book Press, Williamsburg., 1987. 
Reprint..    Fine copy in an equally fine, mylar protected dw.. 248pp. 
8vo with sections on Rosenbach, Voynich and Sothebys. Portrait 
illustrated.. Order No. 195870/vm1f.

€42.00

SPENCER, A.H.. The Hill of Content.. Books, Art, Music, People.. 
Angus & Robertson, Sydney., 1959. 1st Edition.    Fine copy in a very 
sightly edge nicked dw.. 246pp. 8vo with a photo frontis. Commercial 
memoirs of an antiquarian bookseller from early twentieth century 
Melbourne. Indexed.. Order No. 196032/ABS10F.

€38.00

SPICERS. Envelopes, account books and stationery.  Spicers 
Limited, Union St, London, 1953. 1 st  Edition.    Rebound in modern 
cloth, fine.. 80pp. 4to. Promotional brochure from the well-known 
London printers. Includes various product specimens tipped into a 
back pocket.. Order No. 150069/vl6f.

€38.00

SPRING & SUMMER. Book List 1950.  Arthur Barker Ltd, 1950. 1 
s Edition thus.    Original color printed wraps, fine.. 16pp. 8vo. Annual 
advertising pamplet from the London based fiction (predominantly) 
publisher.. Order No. 47193/vl6b.

€15.00

STEER, VINCENT. Printing design and layout: The manual for 
printers, typographers and all designers and users of printing and 
advertising including showings of nearly five hundred typefaces 
and a series of thirty-six.  Virtue & Company Ltd  n.d. Second 
edition.    Rebound in modern cloth, fine.. 412pp. Large 4to. Profusely 
illustrated with examples and diagrams.. Order No. 47223/vl6f.

€65.00

STEPHENSON, BLAKE & CO.. Printing Types. Borders initials, 
Electros, Brass rules, Spacing material and ornaments. Stephenson, 
Blake, Sheffield., 1924. 1 st   Edition.    Original block bordered cloth, 
edge scuffed and slightly dulled as with age. Front board gilt 
stamped.. 702pp. Large 4to. A heavy tome but comprehensive 
directory of printing styles and cosmetics to the 1920s. Complete with 
a short history of Stephenson and Blake as a commercial entity. A 
more complete reference source would be difficult to acquire.. Order
No. 150066/vl6f.

€135.00

STEWART, SEAMUS.. Book Collectors.. A Beginner's Guide.. 
David & Charles, London., 1979. New edition, revised..    Fine copy 
in an equally fine dw.. 304pp. 8vo. Illustrated. Divided by popular 
collecting categories such as Topography, Travel, Natural History and 
Pre and Post Nineteenth Century Literature.. Order No. 
196051/ABS10F.

€28.00

STORM, COLTON &  HOWARD PECKHAM.. Invitation to 
Bookcollecting, Its Pleasures and Practices.. With kindred 

€48.00
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discussions of manuscripts, maps, and prints.. Bowker, New York., 
1947. 1st   Edition.    Fine copy in a like, mylar protected dw.. 281pp. 
8vo.. Order No. 195843/vm1f.

STROUSE, JEAN, intro.. The Morgan Library; An American 
Masterpiece..  Pierpoint Morgan Library, New York., 2000. 1st 
Edition.    Museum paperback copy, as new.. 176pp. Large 4to. 
Profusely illustrated, all in clolor. A fine publication.. Order No. 
195857/vm1f.

€45.00

SWIFT, FRANK & CO.. Monotype Faces. Specimen settings of 
monotype composition showing the service for discerning printers. 
Frank Swift, Manchester, 1901. 1 st   Edition.    Original printed 
wraps, fine..  8vo. Promotional pamphlet outlining the types 
available.. Order No. 150047/vl6f.

€18.00

TARAPOREVALA, R.J.. Competition and Its Control in the 
British Book Trade 1850-1939..  Pitman, London., 1973. 1st   
Edition.    Fine copy in an equally fine, price clipped dw.. 242pp. 8vo 
with a foreword and a chapter by B.S. Yamey..ISBN 0273001442. 
Order No. 195682/vm1b.

€41.00

TARG, WILLIAM.. Bibliophile in the Nursery.. A Bookman's 
Treasury of Collector's Lore on Old and rare Children's Books.. World 
Publishing, New York., 1957. 1st Edition.    Fine copy in a like, mylar 
protected dw.. 503pp. 4to with numerous illustrations including a 
folding frontis.. Order No. 195893/vm1f.

€145.00

TARR, JOHN C. Printing to-day.  Oxfor University Press, London, 
1945. 1 st   Edition.  D.W.  Fine copy in an edge worn but  bright dw.. 
183pp. 8vo with a color frontis and numerous b/w plates.. Order No. 
150052/vl6b.

€31.00

THE ASSOCIATION OF MAKERS OF ESPARTO PAPERS. 
Esparto paper.  Newman Neame Limited, 1956. 1 st   Edition.  Cloth.  
Original cloth, spine sunned. Overall a tight, clean copy..  Large 4to. 
Outlines the manufacturing process in Esparto papermaking and 
demonstrates the advantages of paper made from Esparto grass.. 
Order No. 150078/vl6b.

€98.00

THE INTELLIGENCE UNIT OF THE ECONOMIST. Paper for 
printing today and tomorrow.  Unesco, 1952. 1 st   Edition.  P.B.
Good paperback copy. Edges browned and a little rubbed.. 139pp. 
8vo. Part of the Press, Film and Radio in the World Today series from 
Unesco. A comprehensive study with a largely economic focus.. 
Order No. 150093/vl6b.

€18.00

THE MCGRAW HILL AUTHORS BOOK. 1955.  McGraw-Hill, 
New York, 1955. 1 st   Edition.  Qtr linen with printed cloth boards.  

€36.00
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Fine, clean, bright copy.. 88pp. 8vo with material on manuscript 
preparation, copyright infringement, illustration reproduction and 
galley proofs. Indexed and with a glossary.. Order No. 150063/vl6b.

THE MONOTYPE CORPORATION. Baskerville.  The Monotype 
Corporation Ltd. 1st Edition.  Leaflet.   4pp. 4to. Promotional leaflet 
introducing the type and giving a brief outline of i's history.. Order
No. 47190/vm1b.

€20.00

THE MONOTYPE CORPORATION. Display faces.  The 
Monotype Corporation, Surrey., n.d.. 1 st   Edition.    Original color 
printed wraps, fine.. 18pp. Large 4to. The full range of display sizes is 
given in each face, an composition size is given when possible.. 
Order No. 47196/vl6f.

€25.00

THE MONOTYPE RECORDER. A quarterly journal for users 
and potential users of "Monotype" machines and their supplies 
containing articles on printers' advertising, making pictures with 
types A new world etc.  Vol. XXXIV. No. 3. Autumn 1935. The 
Monotype Corporation Ltd, 1935.     Original printed card, fine.. 28pp. 
Large 4to with dedicated articles on Advertising in the Printing 
Industry, Typographic Art and New Monotype additions.. Order No. 
47197/vl6b.

€25.00

THE NATIONAL BOOK LEAGUE. Fifth international 
exhibition of book design.  National Book League, 1955. 1st Edition.
Rebound in modern cloth, fine.. 121pp. 8vo. Exhibiting countries 
included Poland, Czechslovakia, Austria, Israel, and Ireland.. Order
No. 47203/vl6f.

€53.00

THE PROCESS ENGRAVERS COMPENDIUM. For users of 
photo-process engraving.  The Federation of Master Process 
Engravers, 1932. 1st Edition.    Rebound in modern cloth, fine.. 
134pp. 8vo with material on half-tone, line and 3-colour processes and 
chromium depositing.. Order No. 150094/vl6f.

€56.00

THOMAS, DAVID. Type for print or what the beginner should 
know about typefounding, letter-design, and type faces. With a 
synopsis of the best faces now available shown family by family for 
the convenience of users of print. J. Whitaker & Sons Ltd London, 
1947. 1 st   Edition.  Cloth.  Original cloth spine sunned. Overall, 
however a strong, clean copy.. 144pp. 8vo.. Order No. 150039/vl6b.

€

THOMAS, ISAIAH. The history of printing in America. With a 
biography of printers & an account of newspapers. Weatervane, New 
York, 1952. 2nd Edition.  D.W.  Fine copy in an equally fine dw. 
650pp. 4to. The most comprehensive history to date with chapter 
divisions by state and colonial region. Indexed and with a portrait 
frontis..ISBN 051717202x. Order No. 150038/vl6b.

€51.00
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TO PUBLISHERS OF BOOKLETS. A message from a printer of 
booklets.  London Caledonian Press Ltd  n.d.     Original color printed 
card, as new.. 4pp. 8vo.4 page booklet invitation to the services of 
London Caledonian Press.. Order No. 47199/vl6b.

€21.00

TYPE FOR BOOKS. A designers manual.  Cory, Adams & Mackay 
Ltd, 1965. Revised.  Cloth.  Qtr cloth and motifed boards, fine if a 
little edge scuffed.. 310pp. 4to. Complete and comprehensive 
reference to types in general and specifically to those held and used by 
Cory and Adams.. Order No. 150122/vl6b.

€56.00

TYPE FOR BOOKS. A designer's manual.  The Bodley Head, 
1959. 1st Edition.    Rebound in modern cloth, fine.. 234pp. 4to. Very 
minor library marks remain internally.. Order No. 47222/vl6f.

€42.00


